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Sokan észtveszejtve rohannak csillámporokért, 
gipszangyalkákért”, és cikázó fényű karácsony-
faégőkért. Szeretnék az ünnepet még teljeseb-
bé varázsolni, habzsolva eleget tenni az ünnepi 

előkészületek adta követelményeknek. Aztán hatalmas 
veszekedésekben törnek ki Szentestén. Mások keresik a 
harmóniát, vágyják a már elfeledett beteljesültség érzé-
sét, de mégiscsak a legfontosabb számukra a sok határ-
idő, a találkozók, és a rohanásban is önmaguk elöl futó 
fájdalmas játszmák. Megint mások nem is érzik, hogy 
valami igazából mélyebben megváltozna, úgy vélik, az 
egész ceremónia csupán meghúzódva, vagy önfeledt, 
nevetős téli estéken egymásba kapaszkodva élik a cso-
dát. A közeledő ünnepek sokkal többet hoznak, mint pár 
órában feloldott parádés esszenciát, emberré válni taní-
tanak meg. Az ünnepek misztériumáról Dr. Máté-Tóth 
András tanszékvezető főiskolai tanárral, az SZTE Val-
lástudományi Tanszék vezetőjével beszélgettünk.

Manapság milyen helyet foglal el az átlagember 
életében az ünnep?

 Az elmúlt évtizedben azt tapasztaljuk, hogy egy-
fajta ünneptumultus felé haladunk, és jellemző, hogy 
több ünnep hagyománya is bizonyos értelemben meg-
töredezett. Eközben erős médiahangsúllyal új keletű 
ünnepek jelentek meg. Így azonban éppen az az egyik 
leglényegesebb dolog, ami az ünnepet ünneppé teszi, 
nevezetesen, hogy ritkán van, elveszik, elhalványodik, 
hiszen ma már szinte minden héten ünneplünk valamit. 
Egyfajta kimondatlan társadalmi elvárás is talán, hogy 
az ember el is indítsa magában ezt az ünnepre várako-
zó érzést, hogy ő bizony „happy”, és bizony állandóan 
ünnepel. Ez azt hozza magával, hogy ünnepeink tartal-
mai elkopnak, talán azt is lehet mondani, hogy nehéz 
ma ünnepnek lenni a világon. Mindegyik vallás tanítja, 
hogy eredetileg éppen az volt az ünnepek jelentősége, 
hogy az egybefolyó időt megosztották. Ezáltal lehetővé 
tették, hogy az ember kiszálljon egy kicsit a történések 
áradatából, hogy aztán amikor újra visszaszáll a hét-
köznapokba, újabb tartalmakkal telítődve tehesse azt. 
Kultúrantropológusok szerint az ember az ünnepek ré-
vén válik emberré, egyébként csak valamiféle „munka-
állat”, vagy pedig valamilyen kényszersorozat szolgai 
követője. Olyankor léte csak arra korlátozódik, hogy 
a tárgyi és önfenntartási kényszerek alávetettjeként él-
jen. Az ünnep adja meg ara a lehetőséget, hogy az em-
ber saját maga lehessen, mert olyankor leteszi kezéből 
munkaeszközeit, és magához engedi a valóság mélyebb 
rétegeit.

Mi az, ami az ünnepek által közelebb visz önva-
lónkhoz?

Az egymásra találás jobb esetben. Sajnos tapasztala-
tok bizonyítják, hogy ez sokszor elmarad, sőt az ellen-
kezője lesz jellemző. Válások kezdődhetnek el ilyenkor, 
vagy nagyon nehezen kihordható konfl iktusok szülők és 
gyerekeik között. Ennek az az oka, hogy az ünnepek 
alatt ott vagyunk egymás hegyén-hátán, s mindaz, ami a 
munkás hétköznapok alatt elhomályosul, mert látásunk 
eltompul olyankor, ebben a pár napban elementáris erő-
vel tör elő. 

(Folytatás az 5. oldalon)

Ünnep nélkül nincs ember



„Mozdulj Mórahalom!” címmel Mórahalom Város Ön-• 
kormányzata, a Városi Sport Igazgatóság és az Erzsébet 
Kávézó szervezésében nagyszabású sportnapot tartottak 
november 15-én szombaton 9-től 15 óráig a mórahalmi 
sportcsarnoknál. A napindító közös bemelegítést követő-
en 1200 m-es távot lehetett megtenni futva, gyalogolva, 
vagy kerékpárral, majd gyermek labdarúgó torna zajlott a 
2001-es születésűeknek. Az aerobic foglalkozásokat gör-
korcsolya verseny és játékos sportvetélkedő, majd sorsolás 
és eredményhirdetés követte.

A MIASZÖSZ Magyarországi Iskolaszövetségek Szövet-• 
sége november 13-a és 15-e között második alkalommal 
szervezett országos gyermektalálkozót, ezúttal a mórahalmi 
Móra Ferenc ÁMK Bagolyvárában. A MIASZÖSZ, KÖ-
LYÖK! című találkozóra az ország különböző pontjairól 
mintegy 100 gyermeket és pedagógust láttak vendégül..

November 11-én az óvodapedagógusok, szakmai nap ke-• 
retében, Dr. Páli Judit pszichológus egész napot betöltő 
előadás-sorozatán vettek részt, majd másnap a gyerekek 
színházi előadásra látogattak. Az első előadást a szülőkkel 
együtt tekinthették meg a Mihály-napi vásár alkalmával.

Az Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdő is bemutatkozott Spa & • 
Wellnes, vagyis a VII. Egészség, Turizmus és Életmód Kiállí-
táson a HUNGEXPO Budapesti Vásárközpontban november 
6-a és 9-e között. A szakmai kiállításon részt vett a Dél-alföl-
di Fürdő Klaszter és a debreceni székhelyű Fürdőszövetség 
is, melyeknek Mórahalom Város Önkormányzata is a tagja.

Új szolgáltatással bővült a Thermál Panzió kínálata. Ezen-• 
túl nem csak a panzió vendégei vehetik igénybe azokat a 
kerékpárokat, melyek 1, 3 órára, vagy akár egy napra is 
kölcsönözhetőek. Az új, kényelmes biciklikkel túrát te-
hetnek a vendégek a helyi turisztikai vonzerőkhöz, a ter-
mészetvédelmi területekhez, így például a Nagyszéksósi 
Bivaly rezervátumhoz is.

Az elmúlt időszakok tárgyi értékeinek közkinccsé tételé-• 
re nyílik lehetőség a hamarosan Mórahalmon megnyíló 
tájházban! Tisztelettel kérjük azokat, akiknek olyan régi 
használati-vagy dísztárgyak vannak a birtokában, amelyek 
a tájházban megtekinthető kiállítás anyagát adományként 
gazdagíthatnák, jelentkezzenek az Aranyszöm Rendez-
vényházban vagy a 62/ 280-294-es telefonszámon!

Nagyszabású térségi kórustalálkozóra került sor a • 
Mórahalmi Parasztkórus szervezésében november 15-én, 
szombaton 15 órakor az Aranyszöm Rendezvényházban. 
Fellépett a Técsői Népdalkör, az Újvidéki Vegyeskar, az 
Ásotthalmi Népdalkör, a Borostyán Népdalkör, a Kelebiai 
Népdalkör, a Mórahalmi Parasztkórus, Tóth Zsanett, 
Szöllősi Heléna, és a Móra Ferenc ÁMK Alapfokú Művé-
szeti Iskola Néptánccsoportja. 

Az Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdő szolgáltatási köre • 
ismét bővül! Várhatóan 2008. november 28-tól, új aroma 
terápiás szaunát alakítanak ki a gyógyászati recepciót a fő-
épülettel összekötő közlekedő folyosó mentén. 

1. A Csongrád Megyei Önkormányzat a Szociális Mun-• 
ka Napja alkalmából nemrégiben tüntette ki Rozsnyainé 
Hódi Máriát a Mórahalom Város Önkormányzat Szociá-
lis és Igazgatási Osztályának vezetőjét. Rozsnyainé Hódi 
Mária szakmai felkészültsége által jelentősen hozzájárul a 
szociális céllal tevékenykedő civil szervezetek munkájának 
eredményességéhez, és a térségi feladatok megoldásához. 

Mórahalom Város Önkormányzata 2008. márciusában • 
több sikeres pályázatot nyújtott be a Dél-alföldi Operatív 
Program Turisztikai célú fejlesztések kategóriájában. Az 
egyik sikeres pályázat a Mórahalom kulturális és gasztro-
nómiai rendezvényeinek infrastrukturális hátterének fej-
lesztését célozta. A másik támogatásra javasolt pályázat 
keretében a volt Kraller iskola épületének rehabilitációja 
révén 50 fő befogadására alkalmas Borház jön létre.

A Fogyatékkal Élők Nappali Intézményében a közelmúlt-• 
ban 1 hetes megyei képzést tartottak 21 fő részvételével, 
ahol a Budapesti Autista Kutató Csoport tagjai tartottak 
előadásokat gyógypedagógusok, óvodapedagógusok, szo-
ciális munkások, és asszisztensek számára. 

A Mórakert Zöldség – Gyümölcs Termelői Értékesítő Szö-• 
vetkezet következő szakmai előadása december 2-án. 17 
órakor lesz, „A paradicsomtermesztés kérdései, aktuális 
fajtakínálat” címmel az Aranyszöm Rendezvényházban. 
Azt követően december 9-én a „Gyökérzöldségek ter-
mesztése” témában tartanak előadást.

A Szociális és Munkaügyi Minisztérium rendelete alapján • 
meghatározott munkarend 2009-ben a következő: 2009. ja-
nuár 2. péntek pihenőnap, ezért január 10, szombat munka-
nap. 2009. Augusztus 21. péntek pihenőnap – augusztus 29. 
szombat munkanap. 2009. December 24. csütörtök pihenő 
nap, melyet december 19-én szombaton kell ledolgozni.

Megyei Rézfúvós Versenyt rendezett a Mórahalmi Alapfo-• 
kú Művészeti Iskola november 28-án, pénteken 09.30-tól 
az Aranyszöm Rendezvényházban. A verseny öt kategóriá-
ban (trombita, vadászkürt, tenorkürt – baritonkürt, harsona 
és tuba) és három korcsoportban zajlott. A megméretteté-
sen 60 növendék vett részt Csongrád megye tíz művészeti 
iskolájából. 

VÁROSI ÉS ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Családi események
Házasság: Császár Norbert és Papp Márta  Bálint 

István és Ábrahám Ágnes házasságot kötöttek. Gratulá-
lunk, és sok boldogságot kívánunk!

Születések: Bubori Róbertnek és Sólya Györgyinek 
Noel Bálint  Slacki Edvárdnak és Elek Líviának Léna 
nevű gyermeke született. Gratulálunk, és jó egészséget 
kívánunk!

Halálozás: Börcsök Jánosné Megyeri Mária – Szege-
di út 1.  Börcsök Imre – Tömörkény u. 8.  Tóth Szil-
veszter – IV. ker. 194.  Hódi Imre – Szegedi út 1. szám 
alatti lakosok elhunytak. Nyugodjanak békében!
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A Magyar Köztársaság Országgyûlése 1999-ben 

törvényt alkotott a nemdohányzók védelmérôl 

és a dohánytermékek forgalmazásának szabá-

lyairól (1999. évi XLII. törvény). E jogszabály 

céljai között szerepelt a nemdohányzók védel-

me a dohányzás egészségkárosító hatásaival 

szemben, egyben az egészséghez, az egészsé-

ges környezethez fûzôdô alkotmányos jogok ér-

vényesülésének elôsegítése, tiszteletben tartva 

a dohányzási szokások megtartásához fûzôdô 

jogosultságokat.

A települések közterületein történő dohányzás a közterü-
letek tisztántartása tekintetében is kihívásokat állít az önkor-
mányzatok elé (közterületek szennyezése a csikkek eldobá-
sával).

Az országban egyre több önkormányzat alkot rendeletet 
a közterületen történő dohányzás szabályozásával kapcsola-
tosan. Mórahalom város Képviselő-testülete több fordulóban 
tárgyalta a település egyes közterületein bevezetni kívánt do-
hányzási tilalmat, végül 2008. november 20-án megtartott so-
ros ülésén rendeletben rögzítette, hogy szabálysértést követ el 

és 30.000,-Ft-ig terjedő pénzbírsággal sújtható, aki  a telepü-
lés játszóterein, a Barmos György téren, a Római Katolikus 
Templom kertjében, a Szent László Parkban dohányzik. 

A szabálysértés tettenért elkövetőjével szemben a közte-
rület-felügyelő helyszíni bírságot szabhat ki. A helyszíni bír-
ság 3.000,-Ft-tól  20.000 Ft-ig terjedhet. A rendeletmódosítás 
2009. január 1-jén lép hatályba.

A dohányzás tilalmára vonatkozóan fi gyelemfelhívó táb-
lák kerülnek elhelyezésre a fentiekben meghatározott terüle-
teken. 

A döntés egészségügyi vonatkozásai mellett az is fontos 
szempont volt, hogy ezek a helyek azok, ahol leginkább a 
kikapcsolódás, a pihenés, a játék kerül előtérbe, s mindezt 
tiszta, „csikkmentes” környezetben szeretné az önkormány-
zat biztosítani a gyermekek, az idősek, a turisták számára.  

A csikkek elhajítása, azaz nem a hulladék-elhelyezésre ki-
jelölt tárolók használata egyben 100.000,-Ft-ig terjedő pénz-
bírsággal sújtható köztisztasági szabálysértést is megvalósít, 
így a település  közterületein észlelt (fokozott fi gyelemmel a 
központi buszmegállóra) ilyen jellegű cselekmények eseté-
ben a közterület-felügyelőnek feljelentési jogosultága van. 

Mórahalom város Önkormányzata

November 15-én rendezte meg a Mórahalmi 
Parasztkórus hagyományos kórustalálko-
zóját az Aranyszöm Rendezvényházban. 

A nagysikerű találkozóra nemcsak határainkon be-
lülről, hanem az országhatáron kívülről is érkeztek 
fellépők. A nagyszámú baráti és szakmai kapcsola-
tokat ápoló Parasztkórus meghívására a Homokhát-
ságból az Ásotthalmi Népdalkör, a Bordányi Népdal-
kör és a Kelebiai Népdalkör összeállításait hallgat-
hattuk meg. Határainkon túlról a kárpátaljai Técsői 
Népdalkör, és a vajdasági Újvidéki Vegyeskar lépett 
fel. A kórusok mellett Ásotthalomról Tóth Zsanett, 
Mórahalomról pedig Szöllősi Heléna szóló népdal-
énekesek és a Móra Ferenc ÁMK Néptánc Csoportjá-
nak előadásai tették még színvonalasabbá az estét.

Köszönjük a rendezvény megvalósításhoz 

nyújtott támogatásukat: Kiss Lászlóné, Makra Ig-
nác, Tanács Imre, Fődi Lajos,  Pipicz Mihály, Pakai 
István, Oltványi Imre, Bubori Károly, Németh Lász-
ló, Szűcs Tibor, Lázár Lajosné, Péter Antal, Bitófalvi 
János, Németh Józsefné, Csonka János, Polgár Mi-
hály, Kurucz László.

Támogató cégek: Aranyszöm Rendezvényház, 
Móra Ferenc ÁMK Mórahalom, Mórhalmi Taka-
rékszövetkezet, Áfész Mórahalom, Varga Pékség, 
Mórakert Szövetkezet, Polgármesteri Hivatal, Móra 
Prizma Szövetkezet. 

A Kórustalálkozó megvalósítását a Mûvészeti 

és Szabadmûvelôdési Alapítvány is támogatta.

Kórustalálkozónak adott otthont a város

Dohányfüstmentes területek 
a város meghatározott részein
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550 éve koronázták meg Hu-

nyadi Mátyást. Ennek örömére 

iskolánkban „Reneszánsz par-

ti”-t rendeztünk, kicsik és na-

gyok nem kis örömére.

  

A jeles nap egy igazi királyi megnyi-
tóval indult, hiszen személyesen jelent 
meg Mátyás király (kedvenc matek ta-
nárunk Hargitai Ferenc személyében) 
és gyönyörű felesége Beatrix királyné 
(akit Baksáné Farkas Zsuzsanna teste-
sített meg). A pár természetesen korhű 
öltözéket viselt.

Az események kezdetét egy csodála-
tos fanfár hangja jelezte, majd Mátyás 
király köszöntötte népét, és személye-
sen ismertette a ránk váró sok–sok meg-
lepetést. Az elsőt rögtön a 6.b osztálytól 
kaptuk,akik egy reneszánsz zászlófor-
gatást mutattak be.g

Ezt követően minden osztály udvari 
bolond jelöltje adta elő produkcióját, 
hogy királyát is, és bennünket is szó-
rakoztasson. Hosszas tanakodás után 
Mátyás király kiválasztotta a számára 
legszimpatikusabb udvari kacagtatót.

Utána következett két cselekedte-
tő osztályfőnöki óra. Ez azt jelentette, 
hogy különböző feladatokat oldottunk 
meg, játékos formában. Például Mátyás 
királyról szóló történeteket kellett il-
lusztrálnunk, illetve reneszánsz korabe-
li fejdíszeket és sisakokat készítettünk.

Tízórai után a harmadik és negyedik 
órában az osztályok kis csapatai külön-
böző helyszíneken jelentek meg:

– Az első helyszín a reneszánsz tánc-
ház volt, ahol minden osztályt egy–egy 
táncospár képviselt. A táncosok korhű 
ruhát és frizurát öltöttek. Minden páros 
bemutatta öltözetét a többieknek, majd 
Horváth Péter tánctanár vezetésével 
kezdetét vette a tánctanulás, amit a nap 
végén bemutattak a királynak, feleségé-
nek és az udvar népének.p

– A második helyszín egy reneszánsz 
alkotóház volt. Itt csodálatos iniciálék 
készültek csempe alapokra. Az érdeklő-
dők ezen kívül Mátyásról és Beatrixról 
réznyomatot, valamint szebbnél–szebb 
fejdíszeket és ékszereket készíthettek.j

– A harmadik helyszín egy igazi lo-
vagi torna volt, ahol a sok leleményes 
eszköz segítségével felidézhettük, hogy 
milyen is lehetett egy korabeli bajvívás, 
vagy várépítés.

(Erre az alkalomra egyébként szebb-
nél-szebb pajzsokat készítettünk, melye-
ket folyamatosan meg lehet csodálni az 
iskola aulájában!)

– A negyedik helyszín hol is lehetne 
máshol, mint a Bagolyvárban, ahol ha-
misítatlan Mátyás történeteket nézhet-
tünk meg a technika segítségével.

A programok alatt az iskola aulá-
jában reneszánsz fényképezés zajlott, 
ahol a gyerekek királyi, illetve királynői 
ruhák mögé bújva örökíthették meg ma-
gukat.

Délben elérkezett az ünnepélyes zá-
rás, ahol az udvar megtekinthette a tán-
cosok gyönyörű előadását. Királyunk 
és királynőnk minden táncoslányt ud-
varhölgyének, a fi úkat pedig a Fekete 
Sereg katonájának választott.

Ezek után következett az igazi „cso-
da”. Egy fantasztikus reneszánsz ebéd, 
melyet „Mátyás kifőzdéjében” (azaz az 
ebédlőben) fogyaszthatott el az udvar 
népe. A menü: fi nom sült csirkecomb, 
frissensült cipó, csuda édes szőlő és 
almalé volt. Azoknak, akik nagyon 
megéheztek a délelőtt során, még egy 
kis „tunkolni” való is adódott.

      

Többen megállapítottuk, hogy ilyen 
programokat máskor is lehetne rendez-
ni.

Szeretnénk megköszönni tanáraink-
nak, hogy ezen a napon nem tankönyv-
ből tanítottak bennünket, és hogy ve-
lünk együtt játszottak!

Csonka Nikolett 
és Szabó Zsuzsanna

Itt járt Mátyás király
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Nincs ebben semmi különleges, ilyenkor ráérünk 
egymással foglalkozni, sarkok, és szívósságok tárulkoz-
nak föl, a tövisek pedig bőrünk alá hatolhatnak.

Mi az, amiért a nagy hagyományú ünnepek év-
századok alatt is megőrizték mondanivalójukat, és 
különböző korok emberei számára is aktuálisak tud-
nak maradni?

Ezekre jellemző, hogy alapvető emberi dolgok áll-
nak a középpontjukban szemben azokkal, amelyek csak 
időlegesek, esetlegesek. A karácsony például egyidejű-
leg a szeretet és megajándékozás ünnepe, de a keresz-
ténység számára Jézus Krisztus születésének ünnepe is. 
Ez utóbbiban ott rejlik egy döbbenetesen mély vallási 
és emberi igazság. Mint tudjuk, egy újszülött gyerme-
ket állít a középpontba, akinek gyermekiségén keresz-
tül önkéntelenül is arra késztet valamennyiünket, hogy 
egy kicsit odaüljünk emellé a gyermek mellé, elérzéke-
nyüljünk, és tudatosan egy kis időre háttérbe szorítsunk 
okoskodó, fontoskodó gondolatainkat.

Régebben nagyon határozott szertartásrendje volt 
az ünnepeknek, ma már ez felbomlani látszik. Mi le-
het az oka, hogy a ma embere mintha már nem látná 
olyan fontosnak, hogy keretet adjon ünnepeinek?

Ennek oka elsősorban a modernizáció, és ennek 
hordalékaként az individualizáció. Azt lehet monda-
ni, hogy a hagyományos társadalmi berendezkedések 
meghatározó kulturális intézményeivel szemben ma a 
modern és kritikus gondolkodás révén kialakult egyfaj-
ta bizalmatlanság. Az emberek nem akarnak, vagy nem 
tudnak rákapcsolódni a történelmi hagyományokra, ha-
nem velük szemben állva próbálják saját egyediségüket 
és különállásukat megfogalmazni. A modern egyéniség, 
a „Csináld meg magad!” - fi lozófi a már elérte az em-
bereket. Ez a méltóan ünnepelni tudás elvesztéséhez is 
vezethet. Az ünnep-hiány viszont megfoszthatja az em-
bert attól, hogy szó szerint egészséges maradjon, hogy 
kiegyensúlyozott kapcsolat-rendszere legyen, és hogy 
tisztába jöjjön saját magával ne csak felszínesen, hanem 
mélyen is.

Mi jellemző azokra, akik nem akarnak, vagy nem 
tudnak élni az ünnep szépségében?

Ha valaki elveszíti, vagy meg sem találja az ünne-
pelési képességét, az azzal a kockázattal él - bármilyen 
hátborzongatóan és erősen hangzik is - hogy idejeko-
rán meghalhat, vagy súlyos betegségek áldozatává le-
het. Ezek az emberek nem mindig tudnak gazdagító, 
távlatokat nyújtó kapcsolatokat élni. A mentális-egész-

ségügyi, a néprajzi, politológiai kutatások eredményei 
egybehangzóan sugallják, hogy ünnep nélkül nincs em-
ber. Sokan azt mondják, hogy azért nem tanultak meg 
ünnepelni, mert nem volt hol megtanulni, vagy csalódás 
érte őket, amikor megpróbáltak álünnepekre rákapcso-
lódni. Tudomásul kell venni, hogy tudni kell válogatni 
az ünnepek között, hiszen a gagyi szintű ünnepek gagyi 
szintű emberséghez vezetnek. A nagy hagyományúakat, 
szemben a nálunk újonnan meghonosodottakkal már ki-
próbálták a nemzedékek.

Hogyan lehet elsajátítani az ünneplés kultúráját?

Fontos, hogy az ember igényes legyen, és informá-
ciókat gyűjtsön ezekkel kapcsolatban, hiszen a nagy 
ünnepeknek nagyon gazdag a szimbolikája, amit a mai 
ember nem feltétlenül ért meg azonnal. Tudni kell feltör-
ni ezeknek a szimbólumoknak a mélységeit. Igényesen 
keresni kell olyan közösségeket, akik tudnak ünnepelni, 
és ilyenek még(!) léteznek. Ugyanígy érdemes az öreg-
jeinket is megkeresni(!) akik még tudtak ünnepelni, és 
akkor nem csak megmosolyogni kell a nagypapát, ami-
kor elmeséli, hogy „Bezzeg az én időmben...”, hanem 
ráeszmélni, hogy: „Nicsak, valahol az én véremben is 
van ebből.”

Advent hetei folyamatos felkészülések a kará-
csonyra. Milyen útmutatót tudna adni erre az idő-
szakra? 

Inkább egy történetet mesélnék el. Olyan jó 20 év-
vel ezelőtt, itt Szegeden, két egyetemista élt egy 
albérletben. Az egyiküké volt a jobb oldali szoba, 
a másiké a baloldali. A kettő között volt egy kis 

közös tér.   Akkoriban még nem volt annyira egyér-
telmű Magyarországon, hogy mennyire lehet a vallást 
gyakorolni. Egyikőjük éppen Adventben elhelyezett 
egy adventi koszorút a közös térben. Ebből a bátorság 
gesztusból kialakult egy szokás ebben az albérleti kö-
zösségben, ami éveken át tartott: hitre, felekezetre való 
tekintet nélkül minden adventi este összegyűltek külön-
böző emberek. Negyedórára leültek, fölolvastak egy 
zsoltárszöveget, utána kicsikét csöndben voltak, aztán 
ittak egy teát, és hazamentek. Egyszerűen semmi másról 
nem volt szó, csak negyedórányi megállásról esténként. 
Ez nem bigottság, ez nem vallásoskodás, hanem egy 
olyan gesztus, ami még benne van a hétköznapokban, 
de egy egész kicsit már ki is nyit, arra a részre, ahonnan 
mindenki oda lát ki, amilyen a saját szeme. Ez érdekes 
lehet, a gyertya mindenkit megérint...

Szabó Kati

2008/12.
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December 01 az AIDS világnapja
Hogyan védekezhetnek a fi atalok 

az AIDS ellen?
Amióta csak létezik az AIDS, a szerelem nemcsak gyönyörűséges, 
hanem igen veszélyes is lehet. Az AIDS halálos betegség. Akár 
egyetlen alkalommal folytatott nemi érintkezés is elegendő lehet 
a fertőzéshez. Ma azonban nagy biztonsággal védekezhetünk az 
AIDS ellen, anélkül, hogy le kellene mondanunk a szerelemről és 
a szexualitásról. Ezért mindig tartsuk be: semmi kockázatvállalás 
a szerelemben – az életért.

Az AIDS egy halálos fertőző betegség végső stádiuma, melyet a HIV-
vírus terjeszt. A HIV leginkább nemi kapcsolat illetve kábítószeresek 
közös tűhasználata révén terjed.

A 80-as évek elején még azt gondolták, hogy az AIDS az úgynevezett 
rizikócsoportokra fog korlátozódni: a homoszexuálisokra és az 
intravénás drogot használókra. Ma már tudjuk azonban, hogy a 
betegség már akkoriban lopva terjedni kezdett a heteroszexuális 
lakosság körében is. Abból kell kiindulnunk, hogy nálunk a jövőben 
is a heteroszexuális átvitel (férfi  és nő közötti nemi érintkezés) lesz a 
leggyakoribb. Ezért igyekszünk elsősorban a fi atalokat megszólítani  
ezzel a kiadványunkkal.

Hogyan terjed az AIDS?

Az AIDS (a HIV-vírus) úgy terjed, hogy egy fertőzött személy vírust 
tartalmazó testváladéka egy másik ember szervezetébe kerül. A vírus 
közvetlenül a vérrel, de az egészséges nyálkahártyákon (hüvely, 
makk, végbél, szem, orr, száj), valamint a sérült vagy gyulladt bőrön 
(pl. ekcéma) keresztül is bekerülhet a testbe. A HIV-fertőzöttek 
vére, ondója, hüvelyváladéka nagyon sok vírust tartalmaz. Csekély 
mértékben azonban más testváladékokban (nyál, könny, vizelet) is 
kimutatásra került a vírus.

Milyen helyzetekben fenyeget a fertőzésveszély?

A HIV-vel csak úgy fertőződhetünk meg, ha közvetlenül érintkezésbe 
kerülünk valamely fertőzött személy testváladékával, pl. a következő 
helyzetekben:

Szexuális kapcsolat: elsősorban nemi aktus útján lehetséges • 
a HIV-vírus átadása, ez azonban petting, illetve nyelves csók 
esetében sem zárható ki teljes mértékben.

Anyáról gyermekre: a HIV-pozitív anya a terhesség során a • 
vírusokat áteresztő méhlepényen keresztül, vagy a szülés alatt, 
illetve szoptatás által adhatja át gyermekének a betegséget.

Intravénás droghasználat: közös fecskendő- vagy tűhasználat • 
által.

Vérátömlesztés, szervátültetés: 1985 ősze óta minden • 
vérkonzerv átvizsgálásra kerül. Rendkívül csekély annak a 
kockázata, hogy ennek ellenére valamely vérkészítménytől 
megfertőződhetünk.

Hogyan állapítható meg valakiről, hogy HIV-fertőzött?

A fertőzést követő első években a betegség nem látható az 
érintetteken. Kezdetben ők maguk sem észlelnek semmit. A HIV-
fertőzés kimutatásához el kell végeztetni a megfelelő tesztet. A 
test védekező rendszere minden fertőző betegség esetében képez 
ún. antitesteket annak érdekében, hogy segítsen a testidegen 
betolakodókat (baktériumokat, vírusokat) ártalmatlanná tenni. 
A HIV-fertőzés esetében azonban a vírus már az elején túljár az 
immunrendszer eszén, ugyanis az antitestek csak néhány hét vagy 
hónap után képződnek. A mai ismeretek szerint a legtöbb fertőzött 
személy 3 hónapon belül kezd el antitesteket termelni. Az antitestek 
nem képesek a HIV-vírust megsemmisíteni, laboratóriumban végzett 
teszt segítségével azonban kimutathatóak és bizonyítékul szolgálnak 
arra, hogy az érintett személy fertőzött.

(Folytatás a következő oldalon)
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Veszélytelen helyzetek
A mindennapi életben való érintkezés: villamos, iskola, WC stb.• 
Bőrkontaktus, pl. kézfogás, simogatás, puszi.• 
Sport: úszás, labdajátékok.• 
Étteremben való étkezés.• 
Szexuális kapcsolatban: ha a párkapcsolat szereplői hűségesek • 
egymáshoz, akkor fertőzéstől nem kell tartani.

Mindennek előfeltétele természetesen, hogy az általános higiéniás 
szabályok betartásra kerüljenek, és nyílt sebekkel ne lépjünk 
érintkezésbe.

Hogyan védekezhetünk a HIV-fertőzés ellen?
Manapság minden egyes új szexuális kapcsolat magában hordozza 
a HIV-fertőzés kockázatát. Ezért különösen fontos, hogy nagyon 
gondosan válasszuk ki a partnerünket. Csak akkor kizárt a 
megfertőződés, ha a partnerünk sem fertőzött. Minél kevesebb 
szexuális partnere van tehát valakinek, annál csekélyebb a kockázata, 
hogy elkapja a vírust.

Mit jelent a partner körültekintő megválasztása?
Azt jelenti, hogy olyan partnert keresek, aki nem HIV-fertőzött, akinek 
hasonló az életfelfogása az enyémhez, és a szerelem és a biztonság 
kérdésében is hasonló elképzelései vannak. Mielőtt szexuális 
kapcsolatra kerülne sor közöttünk, alaposan megismerem őt, ugyanis 
pusztán az az eshetőség, hogy a partnerem esetleg HIV-fertőzött, 
vagy akár én magam vagyok az (ami lehetővé tenné a vírus átvitelét a 
szexuális kapcsolat során) lehetetlenné teszi, hogy félelemmentesen 
vágjunk bele a szexuális kapcsolatba. A kapcsolat kezdetén nem 
csak a múltbeli vagy jelenlegi kockázati forrásokról való beszélgetés 
fontos, hanem az is, hogy megismerjük a másik szokásait, barátait 
és családját. Így alakul ki a bizalom és a közelség érzése, így jobban 
meg tudom ítélni, hogy bízhatok-e a másik által elmondottakban. 
Ha nem zárható ki az esetleges HIV-fertőzöttség, akkor érdemes 
megcsináltatni a tesztet. Szeretnénk azt is hangsúlyozni, hogy a 
szex csak valódi, őszinte, egyenrangú kapcsolatban válik igazán 
széppé. Ahhoz, hogy ez a kölcsönös bizalom és felelősségvállalás 
kialakulhasson, időre van szükség. A szexuális kapcsolat gazdagítja 
a szerelmet, a partnerkapcsolatot és a házasságot, bensőséges emberi 
kapcsolat nélkül azonban ez az élmény nem lehet teljes.

Ne adj esélyt az AIDS-nek, végeztesd el a tesztet!
Amennyiben a partnerkapcsolat szereplői közül bármelyiknél fennáll 
annak a lehetősége, hogy korábban esetleg megfertőződhetett a 
HIV-vírussal, úgy mindenképpen érdemes a tesztet elvégeztetni. 
Amint már említésre került, a fertőzést követően néhány hónapig 
tart, amíg az emberi szervezet antitesteket képez. Ezért a korai 
időszakban előfordulhat, hogy a teszt eredménye negatív, pedig 
fertőzöttek vagyunk. Ennek ellenére érdemes már a párkapcsolat 
kezdetén megcsináltatni a tesztet kiindulási alapként. Minél 
nagyobb a HIV-fertőzés kockázata: intravénás droghasználat, 
valamely rizikócsoporthoz tartozó személlyel – kábítószerélvezővel, 
homoszexuálissal vagy partnerüket gyakran váltogatókkal – folytatott 
szexuális kapcsolat, annál fontosabb a teszt megismételtetése néhány 
hónap elteltével.

A gumi óvszer
Ha a partnerek egyike HIV-fertőzött, akkor a gumi óvszer 
használatával a vírus átterjedésének a kockázata csökkenthető, 
azonban teljes bizonyossággal nem zárható ki. Az AIDS halálos 
betegség, ezért a csekély kockázatnak is nagy jelentősége van. Az 
óvszerek használatára vonatkozóan a fi ataloknak sokszor csak kevés 
tapasztalatuk van, ami természetes. Így azonban jelentősen fokozódik 

az óvszerhasználat során fellépő hibák veszélye. Ez esetben is 
az a szabály érvényes, hogy minél mélyebb kapcsolatot ápolok a 
partneremmel, minél nagyobb biztonságban érzem magam nála, 
annál inkább tudunk nyíltan beszélni az óvszer helyes használatáról 
is. Ezzel szemben az alkohol- és drogfogyasztás az alkalmazási 
hibák veszélyét jelentősen megnöveli. Csak tesztelt óvszert szabad 
használni, s a termékhez mellékelt használati utasítás előírásait 
gondosan be kell tartani.

A droghasználat mellőzése

Sok fi atal különféle problémái miatt már serdülőkorban elkezd 
alkoholt fogyasztani és/vagy kábítószert szedni. Vannak, akik 
intravénásan adagolják maguknak a drogot, amivel tönkreteszik 
a testüket, lelküket és ezzel az egész életüket. Ráadásul annak a 
jelentős veszélynek is kiteszik magukat, hogy a tűcsere következtében 
megfertőződnek az AIDS-vírussal.

A drogfogyasztás következtében romlik az ember test- és 
valóságérzékelése. A kábítószerfüggők gyakran olyannyira 
nem törődnek az egészségükkel, hogy jobb belátásuk ellenére 
közösen használják a tűket, vagy meggondolatlan, futó szexuális 
kapcsolatokat létesítenek. Ezáltal folyamatosan kiteszik magukat a 
fertőzésveszélynek. Valójában csak akkor tudják elkerülni az AIDS-
et, ha abbahagyják a drogfogyasztást.

Nem utolsó sorban tehát már az AIDS miatt is jobb ki sem próbálni 
a kábítószerezést.

A gyakori, megfontolatlan partnercsere az AIDS motorja, az alkohol 
és a drog pedig az üzemanyag ebben a motorban. Elhomályosítják 
a valóságérzéket, elködösítik a felelősségérzetet és ezáltal 
elhamarkodott, megfontolatlan és gyakran védekezés nélküli szexuális 
kapcsolatokhoz vezetnek, melyeket később  megbánhatunk.

A szenvedélybetegségek megelőzése ezért fontos szerepet tölt be a 
HIV-fertőzés elleni védekezésben is.

Mitől olyan veszélyes a HIV-vírus?
A HIV szexuális kapcsolat révén terjed.• 
Egyetlen nemi érintkezés is elegendő lehet a • 
megfertőződéshez.
A HIV-fertőzést nyílt sebeken valamint egészséges • 
nyálkahártyán keresztül is meg lehet kapni.
A fertőzéstől a betegség kitöréséig átlagban 10–12 év telik el • 
(lappangási idő), melynek során a fertőzött személy betegségéről 
valószínűleg mit sem sejt.
A HIV-fertőzött azonban már a lappangási idő alatt is, erről mit • 
sem tudva megfertőzhet más embereket, különösen a szexuális 
partnereit.
A HIV-fertőzöttek előbb-utóbb megbetegednek AIDS-ben.• 
Az AIDS-betegség néhány év alatt halálhoz vezet.• 
Aki egyszer elkapta a HIV-fertőzést, amíg él, magában hordozza • 
a vírust. A HIV elleni védekezés egyetlen lehetősége az, ha 
kerüljük a kockázatot.
Pillanatnyilag még kérdéses, hogy valaha is sikerül-e biztos • 
védőoltást kifejleszteni.

A partner gondos megválasztása, az AIDS-teszt és az 
óvszerhasználat három olyan lehetőség, melyek segítségével 
kizárható, vagy legalábbis csökkenthető a HIV-fertőzés veszélye. 
A módszerek hatékonysága nő, ha kombináljuk őket. Az itt 
felsorolt javaslatok betartásával, a lehetőségek kombinálásával 
mindenki maga döntheti el, hogy milyen kockázatnak teszi ki 
magát.

Forrás: © AIDS-Felvilágosítás Svájc, 1992, új kiadás 2005
Az ugyanilyen című brossúra rövid verziója

«Liebe ohne Angst vor Aids», ISBN 3-905085-36-4

(Folytatás az előző oldalról)



A jótékonysági bálunkra ez 

évben is nagy izgalommal ké-

szültünk, melynek idén is az 

Aranyszöm Rendezvényház 

adott otthont.

A műsortervnél igyekeztünk a korábbi 
évek sikeresnek tartott műsorszámainak 
stílusát megtartani, és néhány új ötlettel 
meglepetést szerezni közönségünknek. 

A táncokat szorgalmasan gyakorol-
tuk, igyekeztünk összefoglalást adni 
2007-es év programjairól képekben, a 
humor mellett, mint mindig helyet ka-
pott a lélek, a munkánkhoz kapcsolódó 
érzelmi töltés. Köszönetet mondunk 
a „civil” szereplőknek, akik teljesítve 
a kért feladatokat emelték műsorunk 
színvonalát. Úgy éreztük, hogy minden 
jelenlevő remekül szórakozott velünk 
együtt.

A bál után összegzésképpen elkészült 
az a hosszú lista, mely azoknak a szemé-
lyeknek, vállalkozóknak a nevét tartal-
mazza, akik hozzájárultak ahhoz, hogy 
az idősek programjait még színesebbé 
tehessük. Megköszönjük azoknak a 
kedves támogatóknak is a segít-
séget, akik pénzbeli felajánlást 
adtak illetve adományukkor név-
telenséget kértek.

Mórahalom város Képviselőtestülete 
Farkas Szilveszterné Ilonka néni hagya-
tékának részét képező 2 db karikagyű-
rű és egy mobiltelefon értékesítéséből 
származó bevételt jótékonysági célra 
kívánta fordítani, ezért a bál alkalmá-
val licitálásra bocsátottuk azokat. Varga 
Ferenc és asztaltársasága Dr. Fehér Éva 
és családja, Mucsi György és családja, 
Busa István és családja, Kószó Zoltán 
és családja, Pónusz József és családja 
megvásárolták mindkét tárgyat jelentős 
összegért, és csodálatos gesztusként a 
Gondozási Központnak adományozták 
emléktárgyként.

A vendégekről a IV-es vendéglő gon-
doskodott, mely után fi nom sütemények 
kerültek felszolgálásra. Köszönjük a 

Mátyás Cukrászdának, hogy a bálon 
felszolgálásra kerülő süteményt felaján-
lotta. 

A Varga Pékség nem csak a báli ke-
nyér- és pogácsafogyasztást fedezte, 
hanem egész évi klubrendezvényeinket 
támogatja kenyér és péksütemény ado-
mányaival. Köszönet érte!

Itt kell megemlítenünk a Mórakert 
Szövetkezetet nem csak a bálunkra tett 
felajánlásai okán, hanem mert az egész 
évben megtartott rendezvényeinket se-
gítik gyümölcs adományaikkal.

Busa Szabolcs szolgáltatta a talpalá-
valót, sokakat sikerült táncra csábítania.

A mulatság izgalmát éjfél előtt tom-
bolahúzással fokoztuk, a sok szép tom-
bolatárgy mind gazdára talált. Köszön-
jük a sok szíves felajánlást.

A jótékonysági bálunk célja, hogy 
az Idősek Klubjának rendezvényeihez, 
gondozottjaink szabadidős foglalkozá-
saihoz plusz forráshoz jussunk. Az idei 
báli bevételünk jó alapot képez a 2008. 
évi rendezvényeinkhez, köszönjük min-
den vendégnek, támogatónak, a felaján-
lásokat.

A 2007. évi bál bevételéből kirándul-
tunk Gyula környékére, Zákányszékre, 
az elmaradhatatlan pünkösdi főzéssel 

egybekötött kirándulást az ásotthalmi 
Tanyamúzeum kellemes, régi időket 
idéző környezetébe szerveztük, melyen 
még kocsikázhattak is klubtagjaink. Az 
ellátottaink számíthattak a Mikulás kis 
meglepetésére, valamint karácsonykor 
is megörvendeztethettük őket szívből 
jövő jókívánságaink mellett egy kis 
ajándékkal.

A báli bevételből rendeztük meg a ha-
gyományos Farsangi bálunkat, melyre 
meghívtuk az Ásotthalmi és Zákányszé-
ki Gondozási Központ Idősek Klubjait, 
a mórahalmi Idősek Otthona lakóit, va-
lamint a helyi Bástya és Napfény nyug-
díjas klubok tagjait is. 

Megünnepeljük minden évben az Idő-
sek Napját, karácsonyi és anyák napi ün-
nepséget rendezünk, melyeken műsorral 
köszöntjük gondozottjainkat, a közösen 
sütött fi nom süteményekkel vendégeljük 
meg őket. 

Köszönjük, hogy munkánkat, az idő-
sek programjainak megvalósítását rész-
vételükkel és felajánlásaikkal segítették.

Ezúton kívánunk minden kedves Gon-
dozottunknak és Támogatónknak békés, 
áldott ünnepeket, az Új Évre egészséget, 
békességet, és sok-sok szeretetet!

    Gondozási Központ munkatársai

BÁL A KÖZPONTBAN

Uniós vetélkedô a Könyvtárban
2008 november 25-én a Garabonciás szálláson lakó 
középiskolás diákoknak vetélkedőt szerveztünk az 
Európai Unióval kapcsolatban. 3-4 fős csapatokban 
mérhették össze a tudásukat a diákok. A vetélke-
dőn voltak olyan kérdések, amelyekre saját tudásuk 
alapján kellett válaszolniuk. Volt, amelyre interne-
tes keresés eredményeként illetve könyveket hasz-
nálva találták meg a választ. A fi atalok élvezték a 
forgó-színpad szerűen váltakozó helyszíneket, ahol 
megtalálták a különböző kérdésekre a válaszokat. 
Az elért pontszámok nagyon különbözőek voltak, de 
apróbb ajándékot mindenki kapott. Európa városai-
nak híres épületeit ábrázoló kirakókat kaptak a csa-
patok az egyéni ajándékok mellé. A vetélkedő szer-
vezéséhez 30.000,-Ft támogatást kaptunk a Magyar 
Köztársaság Külügyminisztériumától.  Könyvtárosok
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EGYHÁZI ÉLET

Dicsértessék a Jézus Krisztus!

A november hónapot a halottak-

ra való emlékezéssel kezdtük, 

kimentünk a temetôbe, meg-

hallgattuk az ünnepi Szentmisét 

és imádkoztunk Mindenszentek 

ünnepén szentjeinkért és a Ha-

lottak napján elhunytjainkért. 

Szép színekbe öltözik ilyenkor 

a temetô. Lenyûgözô látvány a 

sok szép virág és az égô mécse-

sek.

Az Idősek Otthona lakóinak és dolgo-
zóinak kérésére Szentmisét mondtunk a 
társalgóban halottainkra emlékezve. Ezt 
szeretnénk rendszeresíteni és minden 
ünnepen összehívni a lakókat és Szent-
misét bemutatni az Otthonban.

November 22-én, szombaton a Sze-
ged-Csanádi Egyházmegye Családnapot 

szervezett itt, Mórahalmon. Sok telepü-
lésről érkeztek, így szépen megtelt az 
iskola aulája. Minden korosztályt vártak 
a szervezők, mindenki a neki megfele-
lő csoportmunkában vehetett részt. Sok 
helyi szervezője volt a napnak, így na-
gyon szépen ki lett díszítve az iskola és 
a templom, mindig volt elég étel és ital 
az asztalon, a programok egymás után 
szépen következtek. Óvónők, dajka né-
nik és tanárok ötletes játékokba vonták 
be a gyerekeket. A felnőtteknek külön 
program volt biztosítva, előadásokat 
hallgathattak a házasságról és a társadal-
mi szerepvállalásról. Szépen, érthetően 
ki lett fejtve a téma. Az ötlet kitalálója 
Kondé Lajos atya, a Szegedi Dóm temp-
lom plébánosa volt. A helyi hitoktatók 
elvállalták a munka oroszlánrészét és 
egy kis csapatot összeszedve megszer-
vezték a Családnapot. Örültünk, hogy 
a Polgármester Úr és az Önkormányzat 

is mindenben a segítségünkre volt. Dél-
után a programokat Szentmisével zártuk, 
melyet püspök atya pasztorális helynöke 
végezte. Köszönjük Turu Kálmánnak, 
a Varga családnak és a Hok-Plastic-nak 
nagylelkű adományaikat. Feltöltődve, 
boldogan és sok élménnyel térhettünk 
haza. 

November 23-án kiosztottuk a misé-
ken a Szent Erzsébet kenyeret a Varga 
Pékség jóvoltából.

December beköszöntével elkezdő-
dött az Advent, készülünk karácsonyra. 
Minden vasárnap este a Szentmise után 
6 órakor Adventi gyertyagyújtás lesz az 
Aranyszöm Rendezvényház előtt, mely-
re mindenkit szeretettel várunk.

Készüljünk közösen a közelgő ünne-
pekre! 

Isten áldását mindenkinek!
Joó Balázs plébános
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Rövid határidôvel 

vállalunk:

 Megosztási 

 telekhatár-rendezési

 épületfeltüntetési, 

 mûvelési ág 

 változási vázrajzok

 telekhatár kitûzések

Pentagram 
Földmérô 
Mérnöki Iroda

Szeged, Attila u. 7. I/3.
Tel. / fax: 62/317-343
Mobil: 30/554-4346

 Hőkezelve - 
köszörült illesztési 
felületek.

 Gyártása Szerbiában 
és Mórahalomra 
történô szállítása.

 7–10 napos átfutási 
határídôvel.

Tájékoztatási lehetőség:
LÁBADI LÁSZLÓ  
Telefon:  
(30) 3-252-910

FOGASKEREKEK - FOGASKEREKEK - 
TENGELYEK TENGELYEK 

ÉS EGYÉB FÉM ÉS EGYÉB FÉM 
ALKATRÉSZEKALKATRÉSZEK

Bútorkészítés 

és más 

asztalos munkák 

látványtervvel!

Fa, bútorlap, MDF 

frontok kedvező áron!

06-30/9688-823

Óradíj: 1.500 Ft/30 perc

10 perctől kevesebb munkaidőnél óradíjat nem kell fizetni!

Kiszállási díj: 20km-ig: 1.500Ft; 20-50km: 2.500Ft

Telefon és Fax:  62/284-026

Iroda:  Domaszék, Dózsa György u. 46. 

Mobil:  Balogh Ádám: 70/564-9644

            Szabó Béla: 70/256-1751

Hívja a HOMOKHÁTPC garanciális mozgó szervizét!

Garanciális számítógép javításGaranciális számítógép javítás

és szerviz szolgálatés szerviz szolgálat

- Hiba van a számítógéppel, de nem tudja mi okozza?

- Elavult, fejleszteni kellene programokat, alkatrészeket?

- Új számítógépet vásárolna de nem tud választani?

- Tönkre ment a meghajtó, leformázta, adatok vesztek el?

- Internetet kell megosztani több számítógépen?

Épületek:
Új családi házak, Épületek, 

Mezôgazdasági színek,

Tanyák szerelése,

Szivattyúk beüzemelése

Mérések: Érintésvédelmi 

felülvizsgálatok,

Erôsáramú berendezések 

felülvizsgálata, 

Villámvédelmi 

felülvizsgálatok.

Villanyszerelés!Villanyszerelés!

Sprokk Zsolt • Tel.: 06-20/576-09-54

Démász 
Partnerszerelés:
Új csatlakozások 

kiépítése, Ideiglenes 

szekrények telepítések,

Fogyasztás mérőhelyek 

kialakítása,

Meglévő rossz mérőhelyek 

rendbetétele,

Új fogyasztói csatlakozás 

esetén teljes ügyintézés.

MÓRAHALOM VÁROS 
TÁJÉKOZTATÓ KIADVÁNYA
Felelős szerkesztő. Szűcs Julianna
Szerkesztőbizottság tagjai: 
Hargitai Imre, Kalmár István, 
Kosztyu Gyuláné, Pipicz Mihályné, 
Rozsnyainé Hódi Mária

Mórahalmi A szerkesztőség címe: 
Mórahalom Város Önkormányzat
Tóth Menyhért Városi Könyvtár és 
közösségi Ház, 6782 Mórahalom, 
Röszkei út 2. Telefon, fax: 62/281-441
Kiadja: Mórahalom város 
Önkormányzat, Tóth Menyhért 
Városi Könyvtár és Közösségi Ház
Felelős kiadó: Zsiros Annamária
Készült: Typo-Alfa Kft. nyomdában, 
700 példányban
Tördelő: Sashegyi Attila

Hitelügyintézés!

Kérésre házhoz megyünk.

☎ 30/53-53-491

- Szabad felhasználásra
- Vásárlásra
- Problémás esetekre
-  Magánszemélyeknek, 

vállalkozásoknak

FELHÍVÁS
A mórahalmi Általá-
nos Iskola 1970-ben 
végzett 8.a osztálya 
2009. február 28-ra 

osztálytalálkozót 
szervez. 
Találkozás a Gazdasági 
Iskolában 11-órakor. 
Aki ismer olyan sze-
mélyeket, aki ebbe az 
osztályba járt, kérem, 
szóljon neki, hogy 
együtt ünnepelhes-
sünk.

Kois János, szervezô
06-30/2700788

ÉPÍTŐIPARI SZOLGÁLTATÓ KFT
Cégeknek, magánszemélyeknek kisebb-

nagyobb ÉPÍTŐIPARI MUNKÁKAT, 
karbantartást, szolgáltatást vállalunk.

Telefon: 30/981-7377

December 5-7 között ismét • 
megrendezik az országos hírű 
keceli virágkiállítást, melyre 
megfelelő számú jelentke-
ző esetén különjáratos busz 
indul a Napfény Nyugdíjas 
Klub szervezésében. Aki részt 
kíván venni a kiránduláson, 
jelentkezhet Ótott Kovács 
Józsefnénél, a klub vezetőjé-
nél.

A varázslatos hangula-• 
tú adventi időszakban az 
Aranyszöm Rendezvényház 
változatos programokkal várja 
kedves látogatóit! Az ünnepre 
való várakozás jegyében telő 
adventi gyertyagyújtásokon 
műsort adnak városunk civil 
szervezetei. Az első adven-
ti gyertyagyújtás november 
30-án, vasárnap 18 órakor 
volt az Aranyszöm Rendez-
vényháznál. A vendéglátás-
sal egybekötött programon a 
Napköziotthonos Óvoda köz-
reműködésével került sor az 
ünnepi műsorra.

Kávéházi Társalgásokra vár-• 
tak minden érdeklődőt de-
cember 3-án, szerdán 18 órára 
az Aranyszöm Rendezvény-
házba. „ A karácsonyi ruhába 
öltöztetett lélek” címmel az 
adventi időszak legmegha-
tározóbb érzelmi kérdéseiről 
Törőcsik Mária íróval, spiri-
tuális tanácsadóval beszélge-
tett Szabó Kati szerkesztő.

11. December 5-én pénte-• 
ken 16 órától a Családsegí-
tő és Gyerekjóléti Szolgálat 
Családi Karácsonyára került 
sor az Aranyszöm Rendez-
vényházban.

12. December 6-án szomba-• 
ton 11 órától Fogatos Mikulá-
sok járta a várost.

13. December 7-én, va-• 
sárnap 14 órakor Foltvarró 
bemutatóra, majd 17 órakor 
foltvarró kiállítás megnyitóra 
került sor az Aranyszöm Ren-
dezvényházban.

VÁROSI ÉS ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Fal-, mennyezet- és padlófûtés, 

illetve hûtés-rendszerek 

forgalmazása és kivitelezése. 

Érdeklôdni: 

Kispéter József 30/696-61-75.



mi
Német-magyar ifjúsági 

együttmûködés kezdôdik
Az FSZH- Mobilitás Országos Ifjúsági Szolgálat és a 

német IJAB 2008-2010-re a települési ifjúsági munka fej-
lesztését tűzte ki célul a fi atalok részvételének ösztönzésé-
vel, az aktív állampolgárságra való nevelés, az emberi jo-
gok, valamint a szélsőségek elleni küzdelem hangsúlyozá-
sával. A „German-Hungarian Expert Programme - Youth 
Participation on Local Level” elnevezésű programra 2 ma-
gyarországi város jelentkezését várták, ahová Mórahalom 
sikeresen pályázott.

A két éves együttműködés előkészítő találkozója zajlott 
le november 17 és 21. között Budapesten az Európai Ifjú-
sági Központban. Németországból Essen és Itzehoe városa, 
Magyarországról Szombathely és Mórahalom képviseltette 
magát. A találkozóra minden városból 2 résztvevőt vártak, 
akinek egyike önkormányzati szinten foglalkozik a fi ata-
lokkal, a másik pedig helyi ifjúsági szervezet vezetője. Így 
Mórahalomról Papp Renáta ifjúsági referens és Dobó Zol-
tán, a Mórahalmi Ifjúsági Szervezet vezetője vett részt a 
programon.

Az egy hetes találkozón a résztvevők bemutatták váro su-
kat, a helyben folyó ifjúsági munkát, megismerték egymás 
országainak ifjúságpolitikai struktúráját. Majd a hét máso-
dik felében kidolgozásra került egy közös projekt, amelynek 
központjában a gyakorlati tapasztalatok, módszertanok cse-
réje áll.

Az előkészítő találkozót követően a program további 3-3 
várossal, településsel bővül majd,- tehát 5 magyar és 5 né-
met város vesz részt a projektben,- amelyet hazai vonalon 
az FSZH-Mobilitás, német vonalon pedig az IJAB szervezet 
koordinál.

Papp Renáta Ifjúsági referens, Mórahalom

Sportos november
avagy „Mozdult Mórahalom”

November 15-én Mórahalom apraja-nagyja sportolásra 
készülődött. A ködös reggel ellenére serényen gyülekeztek 
a résztvevők az iskola körül, akik Mórahalom Önkormány-
zata, a Városi Sportigazgatóság és az Erzsébet Kávézó és a 
mórahalmi fi atalok szervezésében megrendezett Mozdulj 
Mórahalom! sportnapon kívántak tenni egészségükért, erőn-
létükért. Számos sportolási lehetőség közül választhattak a 
kilátogatók: a reggeli bemelegítés után nyitó futással indult 
a nap. A sportcsarnokban a 2001-ben született gyermekek 
futballmérkőzésein szurkolhattak, az iskola aulájában aero-
bic, az Erzsébet Kávézó emeletén pedig életmód tanácsadás, 
testzsír, vércukor, vérnyomás és csontsűrűség mérés segített 
abban, hogy odafi gyelhessünk egészségünkre. A délután fo-
lyamán a szabadtéri sportoké volt a főszerep: a betonpályán 
Baloghné Baranyás Ágnes szervezésében görkorcsolyaver-
seny zajlott, majd a Mórahalmi Ifjúsági Szervezet tagjai já-
tékos sportvetélkedője következett. A görkoris akadálypálya 
és a lufi s tojásrakéta minden ovis és kisiskolás kedvencévé 
vált a délutánon. A mozgalmas versenyek után délután három 
órakor eredményhirdetéssel zárult a nap, ahol a sorsolás ered-
ményeként a résztvevők között egy kerékpár talált gazdára. 
Köszönjük mindenki részvételét!

Köszönet a szervezésért és lebonyolításért a Mórahalmi 
Ifjúsági Szervezet tagjainak: Dobó Erika, Dobó Zoltán, 
Duka Gabriella, Széll Krisztián!

Papp Renáta Ifjúsági referens

Kedves Mórahalmi Fiatalok! Programötleteitek, elképzeléseitek megvalósításához 
forduljatok hozzánk bizalommal. Kapcsolat: E-mail: mora.ifjusag@gmail.com. 
Tel. 281-219.  (PAPP RENÁTA IFJÚSÁGI REFERENS)

PROGRAMAJÁNLÓ:

Aerobic – minden hétfőn és csütörtökön 16,30 órától

Film Klub: Suli Mozi
December 4. 14 óra – Aranyszöm Rendezvényház – fi lmvetítés

Háló Party - Webkávézóban
December 13., december 27.


